A e e
Carh R g B pe [lef= &

ciay ponisictire | fompElan ! X ey arLhogoil
eyt aapelle € 10 teprisemiRtian graphique de f Iimi = wl 0.6 pt
{, & Montear gue ponit toail rhal x — = fl=) 5= |3 i
B dadulen.que i.-'.; adlmet wno ﬁTmpiuI.B i voiEInaEs o ) 0.25 pt
Ll b etk b el AEYI . - ey 0.5 pt
5 Dirermiver s uhistluses des potnke dffnbereection e Oy et |"axe des abasclsse .
N ® Wy
9. O eturio Jsir Pimtervalle =505 .
’ _. ™ il — SLILUE = [l & [_|1'_.ﬂﬁpt
Déwonlrer que pour tous piel T E |- i"ﬁl il s CodE — SHLE= M5 B
dizm O o o dgpane o fometlon darivde de [
4 b Cnlealer f(=), o i T 0.5 pt
Eruclier |5 wnriitoms de [ aur |—,]', o
: ' X 0,76 pt
b Dresser le pahlean-de YRR de [ oanr |—5: ;| e P
: i L S
[ischifuar los vikries priswspar [l =5 . 1 at 7
. I ¢ 17 i
5. Traeer Ops0r |intervialle -] lp
"2 i
' (R | 5
& o DEmontrer - BUE Vintervalls |——2.3|. l'eguation flz] =3 wiimil
e gelution wnlg e = 0,5 pt
b Déterminoe un encpdrement de o sirronche nu Centisme. 0,5 pt
~ T gL, 0,5 pt

. Manires que Hin=
affictent directeur de Ja FROEEDLE a (1, point
Pan premsera. 0,25 pt

= o Onnote f7 16 fonotion derives sioonde tlu

{s, En déluive qua, SuF 'intervalle L—?—J: I—ri. | e
oJ'ubscisse T niteint, pour = =1U, ume valeur maximale que
o Trouver l'equatian de ls tangente T' & Cp et 0 8 WO T sur
fe graplinque dela question §, 0.5 pt

Partie B 1
L]
By bt amtler naturel w, on pose e = { e*cos{na)de.
B

1. Montrer gue, pour houk aiiier aatural n, coafnm) = (—1]" ot que sin{ns) =0 0,75 pt
LLT T
2 A 'aide de deux inidgretiong par partles, monkrer gque © = q—l'l-f—:-l' 0,75 pt
L4+nd 2P
3. & Montrer que, pour toub gntier najurel o, iyl = tpd
T " -.I._i+”]- i]..Tﬁ pL
3, En dislulre nEE“ T 0,25 pt

Partie C ;
Om considére los squntions difftrentielles « (£) : =12

: - 5 T 5 -,y—]:[] ol b My — 1 g T
afl  est une fonctlon délinle bt dorivable sur I AR S
Dire, et I justifiant, o Jes assertions suivantes sont veales ou tnusses ;

.] {.E-j:- admiet e fanetlon palydtme du promier doged comme solution. 0.5
2 E:HL i wnn fonetion positive définie sur R sl g est solutlon de (E) alors elle est umisa-am:z L
I B
| ! 0,5 pt
3. La funciion @ = 3e*F + é et une selution de (E). EI'E :
4 Lb primitive F de f qui 8'onn s
ule en ) est une solution de (E')
L 1 ulﬁ‘ P"

"PRIERE ET TRAVAIL, TRAVAIL ET PRIERE"

Backalnustat Blage
Tec

-



CEBER.
BAaccAaLAL e AT BLANE
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o “T c %I'ESDND Nm'::::";qg,
UiRg Fi -
i3 MATREMATIOUES £%23ecL 35 ¢
ExetciceT 308
1\ DMerininas tous jes couples {a; b) d'sptisrs naturels Lul Qe -k 1d = 203, moatant g PO
et dle PECD 0,75 p
¢ Résoudre duns 2, ensemble des entiers relatifs, I'opération 52 — 3r+ 4 = o7 ; ot = &
inennne 0.5 p
3. Déterminer fe nombre ertier dy Syateme dicimal qui e'ecrit ahva, dans le systéme & bass onm
4 Bhae, dans lo bystine & brss gept. 0,5 o
4 8. Ecrire ls llste des notmibres premiers inférfaurs & 50 0.25 p
b Le tomhrs 1517 estoil 1m nombre prember? fustifer N 0,6 p
£ Quels sont [as entlers natirels o et & vérifani [ relation o = p2 £ 151h 0Ep
3,25 pus =
L'espase £ st muni dir rapére orthonormé direet {2 e 7. % i
Solt les paltits A(1: =1i3), B(2;0;-2), ci-1: L8), D; 5 —1).
Lon Démontrer que Jas polnts 4, B ol C déterminnnt un seyl plan que l'om notern 0 0,5 o
b. Déterminer yne aquation eartésienne ds 7 0,4 i
2, Justifier que ABOD est un fitragdre, ' 0,25 pi
3. Solt 5 In reflexian (= plan P, A 'homothétie de centrs A it e ragpart (—2/3),
& Determiner los coordonnses de 'image £ du point D par &. 0.6 pf
b. Calealer le valume de Vlmage par h o3 du tétruedre ABCD 0,76 pi
i Déterminer une Stjantion cartesionne de l'image P dy plan P par ho s BTE
(EXERCICE 1i1) 8,75 pts
Sait l'application qu plan 2 dans P qui & tout promts de eoordonnées associa e Point de soordonise
'.‘{‘2‘ - -
r=-—z+y
bel que 12 V3
! = - " —
1. Démontrer que f esl invelutive. 0,5 g
2. Démantrer que |"ensemble des milieux di sepment [M M) est une dreite fize 0,5 |
3. Solt B le point de coordonnées (110 dons le repére (O; 7 ]"_‘,n el B 'image de B par
a. Démontrer que la famille est |ise 0,5 1
b Reconnaltee la transformation usuells, 0,5
4 Balt # '"hyperbale d equation iy = o et M’ l'image de 2 par f
. Dotiner une équation de ', 0,5
b. Construire # ot W' sur le méme graphique, 0,75 1
¢. Donner les équatlons des asymptotes da #H', 0,51
Bacentaurdot Blage
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1 Déterriner mmm{ﬂi};ﬁwﬁ_f ot natursls tel que : -+ 116 = 209, m étant
: lﬂ' ‘d Iﬂ‘ mﬂl . s Th
2 Remoudre dons Z, ensemble des enliers relnfifs, |'opération =* — S 4 4 = Ol onr

Pinconnue.

3. Détermines lo nombes entior dy aystéme déctmal qui s'éeris 5z, dans lo systéme
ﬂiﬁ.ﬂhﬂi[ﬂi}'ﬁhﬂmgghmwh qui s iibea, By i.bm

4. n Eerire la liste des nombres plemiers {nfirisurs 4 50
b, Le nombre 1517 est-1] un nombre premier ? fustiflor =
0. Quels sank les-entlers naturels a et b varifiont a relation oF = 4 4 1517

EXERCICE I1) 3,28 pts

['sspince £ sst winl du repiie orihanorne divact (O Fi .Ti:'].
Soit les points AL —12), B(2:0;-2), £{=1;1:3), D{0;, —3; -1},

1. & Dimontrer que les palnts A, B'et € dbtermlnent un sl plan gue Voo noterk P 0,5 pt

b, Déterminer une &quation cartésienns ds . o
2 Justifier gue ABCD et un t-&umé.ﬂ.t'ﬂ i IJ.,.‘!E Pt
3. Soit & |n réeflexion de plan P, & Ihamothétie de centrs A-8t de rappart (=2/43).

n, Déterminer les coordonntes de |'lmage 2 du pelnt D par 5. 06 pt

b, Calewler is volume de 'image par ho s du tétrasdre ARCD 0,75 pt
4, Didtwrminer une équation cartésienne de 'image P du plan P par o s Elr,#,ﬁ p.t

3,75 pts

Soll l'spplication du plin ® diuwis P qui & tout polnts de coordonnsss nssscle paint de coordonntes -

o= ﬂ: = i .
tel que EE /3
Vi=ge—g¥
I Demontrer que [ oost logvolubive 03 pt
2 Démantrer que |'vnsemble des milieux du ssgment (M M'] st une droite fixe 0.5 pt
1 Soil B le point do coordenntes (1;0) dans l& repére ((; TT] et &' 'lmage do B par |
n. Démontesr que ln famille esl b 0,6 pt
b, Heconnaltre la transformation usuelle ; 0.5 pt
i
4 Soit H 'hyperbole d'équation iy = EE of H' I'imoge de W por [,
& Donner une équation da M. 5 pt
b Construire H ot ' sur le méme graphique, 0,76 pt
¢ Bunner les équntlons des asymptotes de H' ; 0.5 pt

i
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10 pts

Poitim 2 : -
" o it e Ropar fiw) =& oot

(I parakddee Hi fanetion F dfiiesur B

i1 appaite £ 1= popreseniation eraphliue fe f s un repace arthogons

[ Molgrer guo potl —F < Jlx] 5 E‘_' da
L En d2delie que L4} oy volelnrgo i

guelln el vrkte nEyHfr

Lok ] L,
ket e EEymptoke
tote”

3 Tyterminer les phsciss des polnts Lok
FT
4. 0p gtudie [ s [ Ler ikl |_E' §|
o s ey
Ditiotitret qie pour tout el = € |[—=i gl Go e posT —SinE = v AcosE +
4w Culeuler fi{z). ol [ desgno (o fonction darlvée de [
O
Erudler les vatintons de S 807 [—5i 7l
= -. L
b Driisct le tablogn do woiation des [ oo |--E,E.
e St

Inetinger den wilenis arise pat [ e =g ol —

Bl | e

5. Trneer £ i1 V'intervalle |- E, E’].
6. o [Emontrer. qie, S0 IMintervalie [—E.
e sofeEiom urinue o, :
b Dpterminer wy eneadrement de e urrondie
T Om pote M o fenotlon dérivie saeande de [, Montrer que f ")
le copfBalant direcieur da b

%L l'equatlon f{z) = E st

an centitmes

]

b, En déduire g, sur 1'eternlle |—T—'. ,:I
o' lispises r autenk; pour = 0, une aleit peaximale g
Teatver Péquation de ls tangente T & Cp e U el tratu
e graphigue dis ligquastion i

T sur

Partie B : .

Pour taat entler naturel 7, on pose 4, = I
n

potr taul entler naturel n, cosing) =

oo nT]ds

1. Montrer s,
: ) ; e |
3w Montrer que, pour tout sutier naturel i, [a| £ 775

n

b En déduire l.lnE 1

Partia C

wsantion di Cyp pves |'nie deim whsoissts:

= —PeT sine

o |'pen précisera

(=17 al que sin(mr]= i

; i : i (=)=

9 A Iaide de deie inbdgrations par Parkies, MONCe: que o T
i

.5 pt

0,20 pt
0,6 pt

(,26 pt

0,6 pt

0,7TH pt

1pt

0,06 pt
0,6 pt
0.5 pt

a tangent= 4 {0y au poiml

0,25 pt

0.5 pt

0,76 pt
0,76 pt

0,75 pt
0,25 pt

On eonsidéne les tquations diférentielies (Eliy—2p=1=0 (EN:y —y=1— Fsinz

ait yest nne fonotion définie of dertvnble s R
Dire, an lo justifiant, sl les paaertions sulvantes sonl viaies oo falisses

| (£] sdmet uno fanction polyntme du premier degré comme solution

0,5 pt

2. Soit ¢ uie Jonction positive définie sur R sl g st solution de (£) ulows elle est croissante sur

78
3. Lin fonetion xes 34 < % et une solution de (E).

4 Lapromitive F de [ qui 'sonole en 0 est une solution de (E7),

5 pt
0,5 pt
0,6 pt
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